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PHYSICS - XII 

1. एक धातु के टुकड़ ेसे ककतने e हटामे जामें जजससे कक इस ऩय 1.0 × 10-7 कुराभ का 
धन आवेश यह जामे ? 

(a) 6.25 × 10-10 C 

(b) +6.25 × 10-11 C 

(c) -6.25 × 10+11 C 

(d) 6.25 × 10-11 C 

 

2. वदै्मतु ऺेत्र की तीव्रता का भात्रक है-  

(a) N-C   

(b) CN-1 

(c) NC-1 

(d) J/C 

 

3. 2 कूराभ के दो फयाफय व ववऩयीत, आवेश ऩयस्ऩय 0.04m की दयूी ऩय यखे गमे हैं | 
ननकाम का वदै्मतु द्ववध्रवु आघरू्ण होगा- 

(a) 6 × 10-8 c - m 

(b) 8 × 10-2 c - m 

(c) 1.5 × 102 c – m 

(d) 8 × 10-6 c – m 



 

4 आवेश का एक खोखरा गोरा फधैतु ऺेत्र उत्ऩन्न नहीॊ कयता  

(a) ककसी आन्तरयक बफॊद ुऩय  

(b) फाहयी बफन्द ुऩय 

(c) 2 भी. से अधधक दयूी ऩय 

(d) 10 भी. से अधधक दयूी ऩय 

 

5. ककसी द्ववध्रवु को साम्मावस्था से θ° कोर् घभुाने भें कृत कामण 

(a) W = 0 

(b) W = 2qlE (1 - Cos θ) 

(c) W = PE (Cos θ - 1) 

(d) W = PE Cos θ 

  

6. एक गोरीम चारक अववष्ट ककमा जाता है इसके केन्र ऩय वधैतु ऺेत्र तीव्रता होगी  

(a) ∞ 

(b) 0  

(c) फाहय  

(d) NOT 

 

7. 5 cm बत्रज्मा का एक धातु का खोखरा गोरा इस साय आवेशशत ककमा जाता है कक 
इसके ऩषृ्ठ ऩय ववबव 10 volt गोरे के केन्र ऩय ववबव है  



(a) 0  

(b) 10 Volt  

(c) 5 cm के सभान  

(d) Not 

 

8. धचत्र भें प्रेट A मय आवेश होगा - 

 

(a) -10 μc 

(b) 10 μc 

(c) zero  

(d) 40 μc 

 

9. A तथा B के फीच सभतुल्म धारयता होगी  

 

(A) 1 μf 



(B) 9 μf 

(C) 1 μf 

(D) 1/9μf 

 

10. ववद्मतुीम ववबत की ववभा है 

(a) [ML2 T-3 A-1] 

(b) [ML T-3 A-1] 

(C) [ML T-3 A-2]  

(d) [ML T-3 A-2] 

 

11. दो वदै्मतू येखीमें एक दसूये को ककस कोर् ऩय कटती हैं  

(a) 90°  

(b) 45°  

(c) 30° 

(d) नहीॊ काटती 

 

12. दो आवेशों q1 औय q2 के कायर् ववद्मतु ऺेत्र येखा ऩय आवेशों का फाहयी धचॊह क्मा है   



 

(a) ववऩयीत  

(b) एक धनात्भक औय दसूया ऋर्ात्भक 

(c) दो ऋर्ात्भक 

(d) सभान (-ve) 

 

13. ककसी आवेशशत फेरन के नजदीक ककसी बफन्द ुऩय ववद्मतु तीव्रता E का भान है 

(a) λ

2𝜀0  
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(b) λ

2π𝜀0𝑟  
 

(c) λ

4π𝜀0𝑟  
 

(d) शनू्म  

 

14. एक वदै्मतु द्ववध्रवु एक ऩषृ्ठ से नघया हुआ है ऩषृ्ठ ऩय कुर एक ववद्मतु परक्स होगा  

(a) अनन्त  

(b) शनू्म 

(c) q/ε0  

(d) Not 



 

15. आवेश की बफभा है  

(a) [AT]  

(b) [LAT]  

(c) [AT-1]  

(d) [AT-2]  

 

16. ननम्न भें ककसका अजस्तत्व सॊबव नहीॊ है- 

(a) 3.2 × 10-19 C  

(b) 6.4 × 10-19 C 

(c) 2.4 × 10-19 C 

(d) 1.6 × 10-19 C 

 

17. जस्थय ववधतु आवेशों के बफच रगता फर ककस ननमभ से ददमा जाता है – 

(a) गाॉस का प्रभेम  

(b) ककयचॉप ननमभ 

(c) कूरॉभ ननमभ  

(d) पैयाड ेननमभ 

 

18. भकु्त आकाश की ऩयाफधैतुता होती हैं  

(a) 9 × 109 MF-1 



(B) 1.6 × 10-19 C  

(c) 8.85 × 10-12 Fm-1 

(d) Not 

 

19. सभरूऩ ववधतु ऺेत्र की तीव्रता E    हो तफ इसभें यखे गमे +q आवेश ऩय रगा फर होगा- 

(a) F    = qE    

(b) F    = E   /q 

(c) F    = q2 E    

(d) Not 

 

20. सॊधारयत सॊमोजन भें आधधक धारयता प्रात होती हैं  

(a) सभान्तय  

(b) शे्रर्ी  

(c) 1- सभान्तय व 1- शे्रर्ी  

(d) Not 

 

21. 10 cm की पोकस दयूी वारे अवतर रेंस की ऺभता होगी- 

(a) अनन्त  

(b) शनू्म 

(c) -10 D  

(d) +10 D  



 

22. उत्तर रेन्स भें जफ वस्तु C व F के फीच हो तो प्रनतबफॊफ की जस्थती क्मा होगी – 

(a) F ऩय 

(b) c ऩय 

(c) c के फाद  

(d) कही नहीॊ 

 

23. 50 cm वक्रता बत्रज्मा वारे उत्तर रेंस के साभने 10 ऩय यखी वास्तु का प्रनतबफॊफ 
फनेगा- 

(a) 50/7 cm ऩीछे  

(b) -50/7 cm ऩीछे  

(c) -10 cm ऩीछे  

(d) Not  

   

24. स्नरै का ननमभ फतराता है- 

(a) n1 /n2 

(b) 1n2 × 2n1 = 1 

(c) Sin  r

Sin  i
= 1n2  

(d) n2

n1
= 1n2 

 

25. F व रेम्स (उत्तर) के बफच यखी वास्तु का प्रनतबफॊफ फनता है  



(a) वस्तु की औय 

(b) ∞ ऩय  

(c) C ऩय  

(d) C व F के बफच  


